

提审将近，纽约严阵以待 特朗普决定发表讲话

综合美媒消息，美国前总统特朗普面临刑事起诉一事引发全球舆论关注。据美媒报道，特朗普计划于当地时间4月3日飞往纽约，于4日出庭接受提审。他还表示，自己随后将会发表讲话。与此同时，纽约政府也在为这一特别事件强化安保，并计划关闭城市的几条主要街道。



2023年3月30日，纽约曼哈顿刑事法院大楼前骑着摩托车的警察

特朗普：提审结束将发表讲话

据美国全国广播公司(NBC)报道，特朗普将在提审结束当天发表讲话。特朗普方面表示，他将在4日晚从纽约曼哈顿法院返回后，在自己的住所海湖庄园发表讲话。

特朗普在自己位于佛州的高尔夫俱乐部度过了提审前的周末，他被拍到坐车离开时向支持者竖起大拇指。

特朗普遭刑事起诉一事，缘起曼哈顿地区检察官、民主党人阿尔文·布拉格办公室针对特朗普的一项调查，即特朗普前私人律师迈克尔·科恩在2016年美国总统选举前支付给一名女演员13万美元“封口费”，该女演员称多年前同特朗普有

染。特朗普予以否认。

据美媒报道，特朗普的起诉书中包括30多项与商业欺诈有关的指控，其中至少一项是重罪指控。但由于起诉书尚未公开，其中具体细节不详。

《纽约时报》此前分析称，特朗普所涉及的情节较为严重的罪名，可能是伪造商业记录与违反选举法。一旦定罪，特朗普或将面临最多4年的刑期。

作为美国史上首位面对刑事指控的前总统，特朗普否认自己有任何不当行为，指相关案件出于政治动机，意在干预2024年的总统选举。

特朗普3月18日得知自己即将被起诉，曾号召支持者上街抗议，“共和党主要候选人、美国前总统将于21日被捕。抗议，把我们

的国家夺回来。”。

3月底，特朗普又在社交媒体上警告称，如果自己被起诉，可能会出现暴力行为，导致“潜在的死亡和破坏”。

纽约严阵以待：关闭主要街道

随着特朗普提审日期越来越近，纽约市已开始提前准备应对措施。

彭博社当地时间4月2日报道，消息人士称，纽约曼哈顿下城刑事法院大楼附近几条街道将关闭，法院周边街道可能将禁止车辆停放。

据报道，纽约市警察局和法院的工作人员早已开始为特朗普的出现做准备。3月31日，美国特勤局人员已与纽约警方在法院周围和人口巡视，以规划一条安全的通行路径。同日，

法院附近的城市公园提早关闭。

美国特勤局通讯负责人古格列尔米4月1日发表声明说，“除了前总统所应获得的最高水平保安措施，我们不会寻求任何特殊便利安排。媒体和公众可否进入法庭听审将由法院决定，我们正与当局密切配合，尽可能减少对正常程序的干扰。”

纽约市警察局发表声明说，虽然纽约“没有面对任何确切的威胁”，但警局“已做好准备应对任何状况”。

有曼哈顿官员在社交媒体上发文称，“纽约市警察局和其他执法机构一直在为这一时刻进行密集的规划与协调。纽约市已做好准备。即使有支持特朗普的‘暴民’出现，我们也不会感到惊讶。”

据中新网



当地时间2022年11月15日，美国前总统特朗普在佛罗里达州海湖庄园发表演讲，正式宣布将参加2024年美国总统大选

今年清明巧逢农历闰二月

新华社天津4月3日电 4月5日将迎来兼具“节气”和“节日”两种身份的清明。一些公众发现，今年的清明有些不一般，是闰月清明，即清明落在了农历闰二月。这是咋回事？听听天文科普专家怎么说。

很多人认为，一个月过完，再“免费”续上一个月，这叫闰月，其实这并不准确。中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说，我国农历为调节回归年与朔望月周期不相等而增加的月份称为“闰月”。农历闰月的设置采取的是“19年7闰”的方法，即19年里添加7个闰月，有闰月的农历年份也叫闰年。

我国古人依据太阳的运行规律，将一年分为24个节气，包括12个“节气”和12个“中气”，在公历上的日期相对固定，而农历是以月亮的一个盈亏周期来定月，所以，节气和中气在农历中并不固定。农历历法规定，每个农历月都有一个中气，如果某个月中不包含中气，就算上一个月的闰月，为置闰，正如民谚所说“人没中气就会虚，月没中气就得闰”。

农历癸卯兔年的闰二月就是今年二月的闰月。这个闰二月从公历3月22日开始到4月19日结束，中间只有一个节气清明。

闰二月比较少见，就21世纪这100年而言，仅有四次，分别为2004年、2023年、2042年和2099年，而这四个年份的清明也都落在了闰二月。

“清明在公历年中的日期是基本固定的，绝大多数年份为4月5日，个别年份为4月4日或4月6日，而闰二月的时间一般在公历3月下旬至4月中旬，所以有闰二月的年份，清明必定落在闰二月里。2004年和2023年的清明落在闰二月十五，2042年和2099年的清明落在闰二月十四。”杨婧说。

文明城市 从你我做起

文明城市，环保靠大家，从点滴小事做起

